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Aanvragen 'single permit'  -  Stand van zaken 2022 (2)

Het aantrekken van hooggeschoold buitenlands talent en middengeschoolden voor 
knelpuntberoepen is een belangrijke doelstelling van deze Vlaamse Regering. In deze 
legislatuur streven we ook naar korte doorlooptijden van de procedure voor het verkrijgen 
van een gecombineerde vergunning.

Als antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 92 van 21 oktober 2022 over de aanvragen 
van single permits in 2022, gaf de minister een overzicht van de laatste stand van zaken: 
het aantal aanvragen, de gemiddelde doorlooptijden, nationaliteiten en de verschillende 
aanvraagcategorieën. In het antwoord gaf de minister ook een overzicht van de aanvragers 
per nationaliteit, maar daaruit kon niet worden afgeleid voor welke (werknemers)functie 
de aanvraag werd ingediend.

Als antwoord op mijn schriftelijke vraag gaf de minister ook een top 10 van de 
nationaliteiten. Als we die voorlopige cijfers vergelijken met de jaarcijfers van 2021, dan 
merken we een sterke stijging op inzake het aantal aanvragen uit bepaalde landen zoals 
India, Turkije, Marokko en Japan.

Kan de minister een overzicht en toelichting geven van de aanvragen voor de single permit 
van 2022? 

1. Hoeveel aanvragen werden ingediend? Kan de minister een overzicht geven van de 
totaalcijfers en een overzicht per maand? Kan hij een overzicht geven van de 
toekenningen?

2. Kan de minister een overzicht geven van de gemiddelde doorlooptijd van een single 
permit? Kan hij een overzicht geven van de totale doorlooptijd, de doorlooptijd intern 
en de doorlooptijd extern?

3. Kan de minister een overzicht geven van de aanvragers in 2022 per nationaliteit, per 
aanvraagcategorie (hooggeschoolde, knelpuntberoep enzovoort), per sector en per 
specifieke functie van de werknemer? 

a) Kan de minister extra toelichting geven over de top 10 nationaliteiten en in het 
bijzonder de aanvragen uit India, Turkije, Marokko en Japan?

b) Kan hij een overzicht geven per specifieke functie van de werknemer?

c) Kan de minister toelichten in welke sector deze aanvragers worden tewerkgesteld?

d) Kan de minister een overzicht geven bij welke bedrijven deze aanvragers worden 
tewerkgesteld?

Ik ontvang deze gegevens graag in Excel.



JO BROUNS
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ANTWOORD 
op vraag nr. 218 van 16 december 2022
van MAAIKE DE VREESE

1. Er werden in 2022 in totaal meer dan 20.000 aanvragen toelating tot arbeid ingediend, 
waarvan 15.199 aanvragen voor een gecombineerde vergunning. In 2022 werden in 
totaal 11.971 toelatingen tot arbeid met gecombineerde vergunning uitgereikt. Een 
overzicht per maand vindt u in de bijlage.

Opmerking: 
- Er worden jaarlijks toelatingen uitgereikt waarvan de aanvraag nog ontvangen werd 

in het voorgaande jaar. 
- Definitieve cijfers worden binnenkort gepubliceerd in het Jaarverslag van de Dienst 

Economische Migratie.

2. Een overzicht van de Vlaamse doorlooptijden (in kalenderdagen) voor de behandeling 
van aanvragen met gecombineerde vergunning vindt u in de bijlage. De doorlooptijd is 
verdeeld over interne en externe doorlooptijd binnen de Vlaamse administratie. Er 
wordt geen rekening gehouden met de federale doorlooptijd voor het luik verblijf.

3. In de bijlage vindt u een overzicht van het aantal aanvragen tot toelating tot arbeid 
met gecombineerde vergunning verdeeld over de categorieën en volgens nationaliteit: 
zowel een totaaloverzicht met alle nationaliteiten (alfabetisch), alsook een top-10 van 
de hoogste aantallen per nationaliteit.

a) Turkije, India, Marokko en Japan komen al decennia lang voor in de top-10 van 
aanvragen (en ook toekenningen) van toelatingen tot arbeid. De reden hiervoor is 
o.m.:
- Aanwezigheid Turkse en Marokkaanse gemeenschap in België (o.m. ten gevolge 

van de bilaterale tewerkstellingsakkoorden uit de jaren ’60) waarbij zaakvoerders 
(al dan niet met verworven Belgische nationaliteit) arbeidskrachten aantrekken 
uit het herkomstland. In 2022 was er een opvallende stijging van het aantal 
Turkse aanvragen, in hoofdzaak in de categorie knelpuntberoepen (2.010 
aanvragen) en overige (541 aanvragen). In een aantal dossiers werden 
verschillende toelatingen uitgereikt die nadien na vaststelling inbreuken werden 
ingetrokken (ACT, Borealis). 

- Gespecialiseerde Indische hoogopgeleide werknemers (1.249 aanvragen) 
werkzaam in informatie- en communicatietechnologie;

- Aanwezigheid in Vlaanderen van enkele belangrijke Europese zetels van Japanse 
multinationals (o.a. Toyota), waar medewerkers regelmatig uitgestuurd worden. 

- Oekraïense toelatingen betreffen in hoofdzaak seizoenarbeid (i.c. 2.050 
afgeleverde arbeidskaarten voor korte duur), deze zijn niet weergegeven in dit 
overzicht van gecombineerde vergunning. 

b-c)Er kan een onderscheid gemaakt worden per categorie van werknemer, maar er 
kan geen overzicht gegeven worden per specifieke functie of sector van de 
werknemer. Dit aangezien de functienaam van een buitenlandse werknemer een 
vrije keuze is die de werkgever invult bij de aanvraag. Het aantal specifieke 
functies is dus haast even groot als het aantal aanvragen. Ook de specifieke sector 
waarin de werknemer actief is, wordt niet afzonderlijk geregistreerd. Bij het 
beoordelen van de aanvraag worden de activiteiten van het bedrijf en het paritair 



comité wel in aanmerking genomen. Echter hebben ondernemingen vaak 
meerdere NACE-codes, waardoor deze geen helder beeld geven over de verdeling 
van de aanvragen of toekenningen per sector.

d) In 2022 werd aan 5.047 verschillende bedrijven één of meerdere toelatingen tot 
arbeid toegekend. Daarnaast zijn er bedrijven met een lopende tewerkstelling 
gedekt door een toelating tot arbeid toegekend in een voorgaand jaar. Het is niet 
mogelijk om al deze bedrijven te vatten in een exceloverzicht.
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Voorlopig overzicht gecombineerde vergunningen 2022


